

# CONSILIUL JUDEȚEAN TELEORMAN

## Programul de activități/evenimente luna decembrie 2024

### Biblioteca Județeană "Marin Preda" Teleorman

**01.12.2024**

**Noutăți editoriale la Sala de lectură** - Expoziție de carte în vederea recomandării de lectură a scriitorilor contemporani cu scopul satisfacerii cerințelor de educare, informare, studiu și documentare pentru întreaga comunitate. Participanți - utilizatori ai bibliotecii.

**02.12.2024**

**În Memoriam Cezar Petrescu, la 132 de ani de la naștere** - Expoziție de carte ce pune în valoare opera romancierului Cezar Petrescu, având ca scop atragerea unui public cât mai larg. Participanți - utilizatori ai serviciilor de bibliotecă, iubitori de carte, cadre didactice și elevi.

**05.12.2024**

**Personalități teleormănene Zaharia Stancu** - Activitate prin care se promovează/consolidează elemente de identitate locală de natură culturală și urmărește readucerea în actualitate a scriitorilor județului nostru, prin care se propune petrecerea timpului liber într-un mod plăcut pentru publicul de toate vârstele.

**06.12.2024**

**Copiii noștri talentați - proiect cultural județean** - Concurs județean de creație literară organizat pentru a crea elevilor din clasele III—VIII, cu aptitudini în domeniul literaturii (poezie și proză scurtă) posibilități de afirmare.

Final de proiect cu premiarea câștigătorilor în urma lucrărilor jurizate în perioada stabilită în regulament .

Organizator: Consiliul Județean Teleorman, Biblioteca Județeană Marin Preda Teleorman.

Parteneri: Inspectoratul Școlar Județean Teleorman, unitățile de învățământ din județ din cadrul cărora participă elevi și cadre didactice de limba română.

**13.12.2024**

**Copiii și Hainele bradului** - Dezbateri televizată între autoarea Evelyne Maria Croitoru, membră a Uniunii Scriitorilor din România și micii cititori. Parteneri - Publive Media TV, Ligia Mihaela Călin - poetă, Cătălin Valentin Călin producător emisiune *Văzul inimii*, Elevi de la Școala gimnazială Ștefan cel Mare Alexandria.

**13.12.2024**

**Cercul pedagogic al profesorilor de Limba literatura română** - Desfășurarea cercului pedagogic al profesorilor de limba și literatura română din liceele din Alexandria, având ca scop prezentarea unor referate și a unor comunicări, dar și dezbateri cărții *Tot înainte* de Ioana Nicolaie care vizează perioada comunistă.

Participanți: Inspectoratul Școlar Județean Teleorman, Casa Corpului Didactic Teleorman, Cadre didactice din liceele din Alexandria, Elevi de la Colegiul Național A.I. Cuza din Alexandria.

**16-20.12.2024**

**Magia Crăciunului** - Activități culturale ce cuprind momente artistice pentru promovarea poeziei și a colindelor. Participă preșcolari, elevi și cadre didactice.

**17.12.2024**

**Colinde Teleormănene și Internaționale** - Momente poetice și muzicale în cadrul unui program artistic, susținute de elevi de gimnaziu și liceu - Liceul Tehnologic Nr.1 Alexandria, Școala Gimnazială Grigore Dimitrie Ghica Peretu, cadre didactice și elevi.

**17.12.2024**

**Biblioteca Altfel** - Proiectul urmărește desfășurarea unor activități educative pe teme specifice, susținute de bibliotecari pentru preșcolarii și elevii aflați în programul Școala altfel cu prilejul vizitelor la bibliotecă, dar și a parteneriatelor încheiate cu instituțiile de învățământ din județ. Participanți Școala gimnazială Mihai Eminescu Alexandria, cadre didactice, elevi și bibliotecari.

**18.12.2024**

**Biblioteca Altfel** - Proiectul urmărește desfășurarea unor activități educative pe teme specifice, susținute de bibliotecari pentru preșcolarii și elevii aflați în programul Școala altfel cu prilejul vizitelor la bibliotecă, dar și a parteneriatelor încheiate cu instituțiile de învățământ din județ - Școala gimnazială Mihai Viteazul Alexandria, cadre didactice, elevi și bibliotecari.

Se vor organiza și alte evenimente, lansări de carte și expoziții tematice, ce au ca scop atragerea de noi beneficiari în vederea satisfacerii cerințelor de lectură și informare pentru întreaga comunitate, dar și desfășurarea proiectelor culturale actuale și menținerea celor cu tradiție. Participă scriitori, publiciști, jurnaliști, cadre didactice de la unități de învățământ din municipiu și județ, preșcolari, elevi, bibliotecari, utilizatori ai serviciilor de bibliotecă.

## **Muzeul Județean Teleorman**

### **I.Expoziții temporare**

**15 noiembrie 2024-15 februarie 2025**

*Alegerile de altă dată*, în colaborare cu Biroul Județean Teleorman al Arhivelor Naționale. O incursiune în sistemul electoral și alegerile de la începutul sec. XX, din perioada interbelică și din anii totalitarismului comunist - sediul Muzeului Județean Teleorman, Alexandria.

### **II.Ciclul expozițional „Exponatul Lunii”**

**1-31 decembrie**

*Exponatul Lunii Decembrie – Patine de os*. Vor fi prezentate două obiecte etnografice – patine de os provenite din satul Sahaia, precum și paralele cu informații arheologice și istorice - sediul Muzeului Județean Teleorman, Alexandria.

### **III. Seria „miniexpoziții”**

**6-31decembrie**

*Scene iconografice din viața Mântuitorului*, miniexpoziție de grafică realizată de elevi de la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria - sediul Muzeului Județean Teleorman, Alexandria.

## **IV. Simpozioane, prezentări și evenimente**

### **6 decembrie**

Manifestarea *Cine este Moș Nicolae?*, dedicată zilei Sf. Nicolae, din punct de vedere al percepției populare și religioase - Școala Gimnazială „I.G. Duca” Țigănești.

### **11 decembrie**

Prezentarea *Cercetări arheologice recente din județul Teleorman*, o prezentare a principalelor rezultate ale cercetărilor arheologice preventive din ultimii ani - sediul Muzeului Județean Teleorman, Alexandria.

### **19 decembrie**

Decernarea Premiilor Muzeului Județean Teleorman – *Premiul pentru cercetare arheologică „Ioan Spiru”* și *Premiul pentru cercetare istorică „Ion Moraru”*, eveniment care va marca și încheierea sezonului 2024 al activităților culturale ale muzeului - sediul Muzeului Județean Teleorman, Alexandria.

Pe lângă evenimentele prezentate, vor continua activitățile cu caracter permanent:

- Conservarea și restaurarea patrimoniului muzeal;
- Evidența patrimoniului muzeal;
- Cercetarea istorică (de arhivă);
- Cercetarea patrimoniului muzeal;
- Cercetarea arheologică preventivă, supraveghere arheologică și cercetări arheologice de suprafață (evaluări și diagnostice arheologice), în cadrul contractelor încheiate cu terți.

**Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea  
Culturii Tradiționale Teleorman**

**1 Decembrie** – Spectacol susținut de Ansamblul de cântece și dansuri „Burnasul” în Piața Constituției București.

**8 Decembrie** – Grupul de colindători al CJCPCT Teleorman va susține un recital în cadrul spectacolului de colinde „**Începem a colinda**” - Sala Radio București.

**9 Decembrie** – la Centrul Multifuncțional pentru Tineri Alexandria, cu începere de la ora 17.00, se va desfășura Festivalul datinilor și obiceiurilor de iarnă „**Iată,vin colindătorii!**”, ediția a VIII a. Vor participa Ansambluri de datini și obiceiuri din țară.

**11 Decembrie** –Spectacol de colinde susținut de elevii Scolii Populare de Arte - Sala de festivități a Scolii Gimnaziale Mihai Viteazul Alexandria.

**23 decembrie** – Concert de colinde susținut de Corala „Armonia” la Catedrala Sfântul Alexandru din Alexandria.